

记录时代 定格精彩

第4872期

■中共宝丰县委主办(内部资料・免费赠阅)

- ■宝丰县融媒体中心承办
- ■电子报网址:http://bfkb.v0375.cn





习战 设 居 宜

2025年9月

乙巳年八月初二

近线 贺和诚挚问候。 业 和 习近平强调,中 奔

向 ф 玉 式 现 的

新华社北京9月 22 日电 在第八个 "中国农民丰收节" 到来之际,中共中央 总书记、国家主席、 中央军委主席习近 平代表党中央,向全 国广大农民和工作 在"三农"战线上的 同志们致以节日祝

习近平指出,今 年,我们克服干旱、洪 涝等自然灾害影响, 实现夏粮稳产、早稻 增产,粮食有望再获

国式现代化离不开农 业农村现代化。各级 党委和政府要深入贯 彻党中央决策部署, 坚持农业农村优先发 展,完善强农惠农富 农政策,强化农业科 技装备支撑,着力提 升农业综合生产能 力,多措并举促进农 民就业和增收,扎扎 实实推进乡村全面振 兴。希望广大农民群 众充分发挥主动性创 造性,社会各界积极 支持参与,努力建设 宜居宜业和美乡村, 共同奔向中国式现代 化的美好未来。

赵庄镇袁庄村一

王代强调研高标准农田领域和乡村振兴 衔接资金使用监管突出问题专项整治工作



9月18日,秋雨绵绵,县委书记王代强到肖旗乡、赵 庄镇调研高标准农田领域和乡村振兴衔接资金使用监管 突出问题专项整治工作。县委副书记苏明捷参加调研。

在肖旗乡史渡洼村和赵庄镇刘庄村,王代强来到 高标准农田建设项目现场,实地察看田块整治、灌溉 排水等建设进展,听取高标准农田领域突出问题专项 整治推进情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于"三农"工作的重要论述,加快推 进高标准农田建设,切实筑牢粮食安全根 基。要持续深化群众身边不正之风和腐败问 题集中整治,切实扛起整改责任,健全长效管 护机制,进一步提升高标准农田建设标准和 质量,加快完善沟渠连通,确保高标准农田设 施长期稳定运行、持续发挥效益,真正实现旱 涝保收、高产稳产。

在赵庄镇岔河寺村和白店村,王代强与 相关负责同志深入交流,详细了解乡村振兴 衔接资金使用监管突出问题专项整治工作成 效。他指出,乡村振兴资金使用监管关乎人 民群众切身利益,要严格规范涉农资金使用

管理,加强衔接资金的跟踪问效,充分发挥项目资金 助推作用,为全面推进乡村振兴提供新动能。要坚持 以人民为中心的发展思想,因地制宜培育壮大特色优 势产业,强化联农带农机制,持续增加村集体收入,为 全面推进乡村振兴提供坚实保障。

县领导马胜昔、夏上、王克平分别参加调研。

(朱亚旭 文/李得胜 图)

"应河醋业"杯宝丰县第二十一届乡镇乒乓球联赛开赛

乒乓球联赛在应河健康食品产业园正式开赛。

本次联赛汇聚了我县及平顶山市、汝州市、鲁山县 等周边县市共21支代表队、近80名参赛队员参赛。经 过一天的紧张比拼,最终决出前八名:文峰街道代表队

9月20日,由县乒乓球协会主办、河南应河醋业有 摘得桂冠,龙王沟代表队荣获亚军,常青代表队获得 限公司协办的"应河醋业"杯宝丰县第二十一届乡镇 季军,张八桥代表队、观音堂代表队、产业集聚区代表 队、铁路办代表队、肖旗代表队位列第四至八名。

> 比赛开始前,运动员、裁判员及乒乓球爱好者先后 参观了应河醋文化博物馆、古法酿醋坊等场馆,深切感 受传统酿造工艺的魅力与地方产业特色。(薛现涛)

一脚跨进袁庄村的南大门,映 人眼帘的是一条整洁宽敞的水泥大 道,大路两边,柳绿花红。村中央, 一条蜿蜒的小河被一人高的荷叶、 荷花掩盖。河边广场上,健身器材 上活动的村民和着广场舞的节拍相映成趣。

村委会就在广场边,村党支部书记岳仁伟正忙着 在村中规划村民们的统一住宅别墅。"我们村的土地早 在几年前就已全部流转出去了,村民们有的在村里企 业打工,有的外出挣钱,该分红的时候直接打卡上就行 了。近来村里正规划统一建别墅,样式、高低都要统 一,和前几年建的房又提升了一个档次。"岳仁伟说。

村委会门口就是"互助家园"。岳仁伟介绍,袁庄 村"互助家园"成立有十多年了,村中只要是年满60岁 的老人均可无条件人住。这里不仅设置有一室一厅、 两室一厅的房间类型,还配有电视、空调、桌椅等,老人 们真正实现了"拎包入住"。除了水电费外,其余费用 均免,管理方面是从入住老人中身体条件较好的几位 村民义务负责。现有63户109人住在这里。

进入院门,一排写有"袁庄"字样的红色三轮电动 车整齐摆放,这些三轮车是村里专门为人住的老人免

探访全国文明村 感受村民新生活

核心提示:赵庄镇袁庄村早在十多年前即已 建造了高规格的"互助家园"——村中年满60岁 老人均可拎包入住,家用电器配备齐全,现今仍有 63户109位老人生活在这里。他们的日常是什么 样的? 近日,记者前往探访。

费配的。一名正准备骑着电三轮回家看孙女的老人高 兴地说:"我以前不会骑车,来这儿后学会了骑三轮车, 小小的,骑着可得劲。"

门口一间空调房内,几名老人正围在一起有说有笑 地打牌闲聊,对面的餐厅内,传出叮叮当当的炒菜声。 85岁的王桂荣正在屋内剁饺子馅,中午准备包韭菜鸡蛋 饺子,有两个儿子三个闺女的她,已入住"互助家园"11 年了,"主要是和孩子们生活习惯不同,住这里清气。"

记者在她的客厅、卧室、卫生间转一圈,干净整洁。

据介绍,袁庄村共有4个村民 组,589户,1902口人,党员70名, 2200亩耕地已在全县率先流转。先 后获得全国文明村、省级卫生村、省 级健康村等多项荣誉称号。该村率

先在全县成立红白理事会、村民议事会、孝善理事会、道 德评议会和禁赌禁毒协会,积极开展"文明家庭"、"十星 级文明户"认领、"乡村光荣榜""最美庭院"等评选活动, 为先进典型佩戴大红花、在全村广泛宣传事迹。

为更方便移风易俗活动开展,村内建成了宴宾厅、群 艺厅。为防止盲目攀比,村上红白事需经村红白理事会协 调办理,随礼标准特定为300元,操办标准每桌300-500 元,不仅物美价廉,而且形成了更好的村风民风。

俗话说,千次苦口婆心的说教不如一次活生生的实 践活动。村内通过开展好媳妇为好婆婆"晾晒被子""寒 食节出嫁姑娘回村领油条为老人上坟""为老年人分发 老年车、添置冬衣"等活动,从细节深处改变和影响着人 们的意识及生活习惯,文明乡风蔚然成风。(朱长振)

